



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

菏泽通天下

2021年11月10日

星期三

HEZE DAILY 第9242期 今日八版



菏泽通二维码

范华平来菏调研

本报讯 (记者 黄敬峰)11月8日至9日,副省长、省公安厅厅长范华平来我市调研公安、司法、退役军人等工作。省政府副秘书长王贞军,市委书记张新文,市委副书记、市长张伦,副市长高崇国参加相关活动。

在菏泽期间,范华平一行到鄄城县旧城镇六合社区、巨野县田桥派出所、科源生物、单县公安局及办案中心、禁毒广场、煜和堂高端医疗器械等处进行实地调研。范华平指出,各相关部门要提高思想认识,依法保障退役军人合法权益,完善退役军人服务保障体系,全面提升服务质量和服务水平。各级公安机关要紧紧围绕党委政府中心工作,靠前一步、主动作为,稳定。

立足公安职责做好本职工作。要扎实开展社区警务工作,努力提高服务群众工作水平,切实把警务室打造成群众身边的派出所。

范华平强调,要高度重视校园安保工作,配强安保力量,一键报警装置要与派出所、警务室实时连通,确保一旦发生案件,附近的警力和群防群治力量能够第一时间到达现场、快速处置。要利用好基层网格员力量,做好安全隐患、矛盾纠纷、重点管控等方面的日常巡查,全方位服务群众。要运用好网络视频监控平台,做好平台运行管理,确保有效地打击违法犯罪行为,全力维护社会稳定。

总书记心中的“国之大者”

人民日报记者 杜尚泽 邝西曦 林小溪

历史的维度,铸就了格局的宏阔。

人心的向背,定义了最大的政治。

百年风云,变了人间。不变的是信仰的追寻,是初心的坚守。

在上海中共一大会址,在浙江嘉兴南湖红船,在陕北榆林杨家沟的窑洞,在戈壁滩蘑菇云腾空而起的欢呼声里,在“绿水青山就是金山银山”的声声叮嘱中,在小康路上“一个都不能少”的铿锵承诺里,能清晰感知中国共产党的所思、所想、所行、所系。

在黑暗中诞生、在苦难中成长、在挫折中奋起、在奋斗中壮大,谁能料想,一个成立时只有50多名党员的组织,能够发展成为世界上最大的马克思主义执政党?从开天辟地到改天换地再到翻天覆地,回首百年来苦难与辉煌,可以更深切理解何为“国之大者”。

为了谁,依靠谁;

从哪里来,到哪里去。

百年奋斗挥就恢弘答卷。为人民谋幸福、为民族谋复兴,这是一代代共产党人的“国之大者”,这是莽莽神州的历史回响,这是跨越百年的初心传承。

改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军,大党大国大擘画,大道之行步履铿锵。“立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,心怀‘国之大者’,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力”,习近平总书记语重心长。

大视野、大担当、大作为。

国,是一派欣欣向荣气象的中国,是立志于中华民族千秋伟业的中国,是960多万平方公里的中国,也是14亿多中国人民聚合磅礴之力的中国。

一派欣欣向荣气象的中国:

“为人民谋幸福”

今年春天,广西桂林毛竹山村。习近平总书记来到村民王德利做客。

“总书记,您平时这么忙,还来看我们,真的感谢您。”

“我忙就是忙这些事,‘国之大者’就是人民的幸福生活。”

一段对话,“人民”二字重千钧。

一篇回忆文章中,习近平同志写道:“无论我走到哪里,永远是黄土地的儿子。”他这样描述那段艰苦却受益终生的岁月:“作为

一个人民公仆,陕北高原是我的根,因为这里培养出了我不变的信念:要为人民做实事!”

在梁家河,他立下了一生志向。郑板桥有首诗《竹石》,习近平同志略作改动,作为对7年上山下乡经历的体会:“深入基层不放松,立根原在群众中。千磨万击还坚劲,任尔东西南北风。”

那会儿,当地老百姓常说:“肥正月,瘦二月,半死不活三四月。”青年时代的习近平同志耳濡目染,心里大为触动,“感觉农民怎么这么苦啊。”

“我那时饿着肚子问周围的老百姓,你们觉得什么样的日子才算幸福生活?”2020年全国两会,习近平总书记追忆往昔。乡亲们的心愿,从“不再要饭,能吃饱肚子”,到能吃上“净颗粒”,再到下辈子愿望是“想吃细粮就吃细粮,还能经常吃肉”。

今年金秋时节,飞机、火车、汽车,一路辗转奔波,总书记回到黄土高原,踏上陕北的路。

当年他在延安插队时,榆林是全陕西最穷的地方,缺吃少喝,都是汤汤水水过日子。今天,我国已全面建成小康社会。半个世纪左右的光景,榆林面貌焕然一新。

山下农田丰收在望。习近平总书记临时叫停了车,和劳作的乡亲们拉起话来。听乡亲说“日子好了,现在白面、大米、肉都可以吃”,总书记感叹,现在不是说稀罕吃白面和猪肉了,反而有时候吃五谷杂粮吃得还挺好。

时光荏苒,今昔巨变,令人感慨万千。

一个称呼,也是对初心的承载。

“多么称呼您?”

“我是人民的勤务员。”

2013年11月,湖南十八洞村村民石爬专老人同习近平总书记的问答,传为佳话。

8年后,河北大贵口村,村民霍金激动地跟总书记唠家常:“这些年来我们国家变化太大了,老百姓种地政府给补贴,病了有医保,大病还有救助,养老也有保障。有总书记领导,人民真幸福!”

“我们是人民的勤务员,这句话不是一个口号,我们就是给老百姓做事的。”习近平总书记回应道。

早年间,习近平同志就下定了决心,“像爱自己的父母那样爱老百姓,为老百姓谋利益,带老百姓奔好日子”。他说:“我愿意在任何地方为党和人民的事业贡献自己的一切。”

初心如磐,使命如炬。

履新伊始,习近平总书记的话掷地有声:“人民对美好生活的

向往,就是我们的奋斗目标。”天寒地冻的太行山深处,总书记顶风冒雪看真贫;素有“瘠苦甲于天下”之称的甘肃中部,绕过九曲十八弯进农家,还舀起一瓢水晶汤;春寒料峭的巴蜀大地,不顾山高路远深入大凉山腹地……行程万里,人民至上。

人民至上,重庆华溪村村民谭登周感同身受。因致贫,“要不是党的政策好,我坟上的草都这么高啦!”

总书记亲切地对他说:“党的政策对老百姓好,才是真正的好。”

今年2月,习近平总书记宣告我国脱贫攻坚战取得了全面胜利,困扰中华民族的绝对贫困问题画上了历史的句号,创造了又一个彪炳史册的人间奇迹。千年梦想,百年奋斗,一朝梦圆。

人民至上,来自湖北十堰的全国人大代表罗杰念念至深。

去年全国两会期间,他在代表通道上讲述了“多位医护人员连续奋战47天救治一位87岁新冠肺炎患者”的故事。习近平总书记看到了这一幕,“这位代表的话让我印象深刻”。

从新生婴儿到步履蹒跚的百岁老人,没有一个生命被放弃。“为了保护人民生命安全,我们什么都可以豁得出来!”这是一场狂风暴雨、惊涛骇浪都阻挡不了的全力以赴。

仍是在这次两会,“下团组”时,一位湖北团代表动情回忆习近平总书记飞赴武汉指导战“疫”的一个细节,总书记说武汉人民喜欢吃活鱼,要多组织供应。很快,活鱼就送到了社区。现场,这位代表深深鞠躬:“来之前,大家委托我一定要说一声‘谢谢’!”

民之所盼,政之所向。

到地方考察,习近平总书记总要到农村、城市社区,看看人民群众生活得怎么样,有什么好的经验可以交流推广,有什么操心事、烦心事需要解决。

在习近平同志所著的《之江新语》中,有一段文字谈及“转变作风”,寥寥数语点出要害:“我们要始终牢记,心系群众鱼得水,背离群众树断根。”

网上流传着一张菜单,四菜一汤很普通:红烧鸡块、阜平炖菜、五花肉炒蒜薹、拍蒜茼蒿,一个肉丸子冬瓜汤;主食是水饺、花卷、米饭和杂粮粥。这是习近平总书记在河北阜平县考察时的晚餐。一桌10人,吃的都是这些家常菜,还特别交代不上酒水。

党的十八大以来,同“八项规定”同时掷地有声的,还有雷霆万钧的反腐行动。孰轻孰重,人民的分量举足轻重。习近平总书记说:“不得罪腐败分子,就必然会辜负党、得罪人民。是怕得罪成百上千的腐败分子,还是怕得罪十三亿人民?不得罪成百上千的腐败分子,就要得罪十三亿人民。这是一笔再明白不过的政治账、民之所盼,政之所向。

人心向背的账!”

2015年10月,在党的十八届五中全会上,明确提出了坚持以人民为中心的发展思想;

2020年10月,在党的十九届五中全会上,强调要努力促进“全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展”;

2021年7月,北京天安门。庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,也是中国共产党人的庄严宣示。讲话中,“人民”二字出现了86次。

为谁执政、靠谁执政?

“时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。”

一路走来,习近平总书记目光的落点,始终在人民。

陕西,中共绥德地委旧址。展厅里有两行字十分醒目:“站在最大多数劳动人民的一面”;“把屁股端端正正地坐在老百姓的这一面”。

总书记轻声念了出来。“端端正正,这是关中话,稳稳正正地。中国共产党领导人民取得革命胜利,是赢得了民心,是亿万人民群众坚定选择站在我们这一边。”

从人民中来,到人民中去。民者,国之根也,国之大也。

“人民就是江山,共产党打江山、守江山,守的是人民的心,为的是让人民过上好日子。”

立志于中华民族千秋伟业的中国:

“对‘国之大者’要心中有数”

“国之大者”关乎长远。站在“两个一百年”历史交汇点上,看见多远的过去,才可能预见多远的未来。

翻开浩瀚史书,不同含义的“国之大者”,蕴含着不同时期执政的深层逻辑和价值取舍。《左传》记载,“国之大事,在祀与戎”。此后数千年,朝代更迭,兴衰成败,国之大纲、国之大柄、国之大政,有“惟刑与政”,有“莫先择士”,也有“财赋者”。

5000多年文明源远流长、180多年历经坎坷成大道、100年峥嵘岁月、70多年建设发展、40多年改革开放……“只有在整个人类发展的历史长河中,才能透视出历史运动的本质和时代发展的方向。”用大历史观思考面向未来的“国之大者”,才能理解何以称为“国”,何以成其“大”。

(下转第7版)

张新文到市开发区曹县调研疫情防控工作

任仲义为市政协机关干部讲专题党课

本报讯 (记者 张慧)11月9日,市委书记张新文先后赴市开发区、曹县,调研疫情防控应急处置准备、定点医院发热门诊建设、疫苗接种等工作。副市长侯婕、市政协副主席张乾山参加相关活动。

在市开发区,张新文首先来到市第一实验小学儿童疫苗接种点,亲切询问刚刚接种完的孩子疼不疼、有没有不舒服,并同现场忙碌的医护人员交谈,了解儿童疫苗接种工

作安排及进展情况。张新文指出,要精心组织、有序推进3至11岁人群疫苗接种,同时

抓好加强免疫接种、老年人接种,关键岗位人员要应接尽接。在佃户屯街道集中隔离场所,张新文查看登记台账,详细了解重点人员隔离管控情况。他强调,要进一步深刻认识疫情防控工作的复杂性严峻性不确定性,力戒麻痹大意、侥幸心理,始终保持高度

重视、高度警惕、高度负责的状态,发扬连续作战的工作作风,切实构筑疫情防控严密防线。

随后,张新文先后赴曹县普连集镇卫生院、曹县人民医院老院区,实地查看基层发热门诊、定点救治医院建设和政府应急物资仓库储备情况。他强调,要压紧压实疫情防控责任,做足做好突发疫情应急处置的思想准备、队伍准备、场所准备、物资准备,切实做到科学防控、精准防控。要坚持“外防输入、内防反弹”不放松,加强重点场所管控,坚决守住疫情防控底线。要充分发挥基层医疗卫生机构和药店的“哨点”作用,严格执行实名登记和信息报告制度,严防失控漏管。要进一步完善突发疫情处置方案,强化隔离场所储备、流调队伍建设、核酸检测能力和定点救治医院建设,做好各项应急准备,形成高效联动机制,全力保护人民群众生命安全和身体健康。

输入、内防反弹”不放松,加强重点场所管控,坚决守住疫情防控底线。要充分发挥基层医疗卫生机构和药店的“哨点”作用,严格执行实名登记和信息报告制度,严防失控漏管。

要一步一步完善突发疫情处置方案,强化隔离场所储备、流调队伍建设、核酸检测能力和定点救治医院建设,做好各项应急准备,形成高效联动机制,全力保护人民群众生命安全和身体健康。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
牢记使命 奋力前进

让人民群众过上更好生活

——四论深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和重要指示要求

本报评论员

在山东视察期间,习近平总书记对黄河滩区迁建非常牵挂,指出“全面开展搬迁、迁建是一件了不起的事”,要求山东“不断改善人民生活、促进共同富裕,开创新时代社会主义现代化强省建设新局面”。习近平总书记的谆谆嘱托、殷殷关切,充分体现了以民为本的发展思想和深厚的为民情怀,是我们进一步做好保障和改善民生工作、扎实推进共同富裕的科学指引和根本遵循。

2013年11月26日,习近平总书记亲临菏泽视察,指出“要坚决打好扶贫开发攻坚战”。殷殷嘱托,菏泽人民不敢忘记;切切关怀,菏泽人民铭记在心。近8年来,我们面对全市贫困人口基数大,群众贫困程度深,致贫原因复杂,脱贫攻坚任务艰巨的实际,认真落实市委、市政府部署要求,拧紧责任链条,健全工作机制,增强攻坚合力,累计减贫170.15万人。黄河滩区居民迁建是一项重要政治任务,也是功在当代、利在千秋的重大民生工程。立下愚公志,誓啃硬骨头。

牢记习近平总书记的殷殷嘱托,菏泽举全市之力加以推进,如期完成滩区迁建任务。高高筑起的村台,让群众有了安全感,新社区也带来新希望。

让人民群众过上更好生活,必须做好“三农”工作。当前,“三农”工作进入新的发展阶段,最繁重的任务就是乡村振兴,最迫切的

是加快补齐农业农村这块短板。要筑牢夯实乡村产业这个基石,壮大优势特色产业,推进农村三次产业深度融合,构建现代农业经营体系,打通产业发展堵点,推动乡村产业发展壮大、转型升级。要强化规划引领,加快公共基础设施建设,深化人居环境整治,稳妥有序推进美丽宜居乡村建设,努力补齐农村基础设施和公共服务短板。要充分激活农村改革这个动力,深化农村综合改革,发展壮大村级集体经济,增强乡村发展活力。要健全完善乡村治理,加快法治乡村建设,深化村民自治实践,深入推进平安乡村建设,提高乡村善治水平。

让人民群众过上更好生活,必须积极促进城乡融合,切实加强民生保障。菏泽协调发展任务繁重,短板亟待加快补齐。我们必须处理好城乡之间的关系,加快推进城乡协调发展,深入推进城乡基础设施互联互通、产业发展协作协同、公共服务共建共享、生态环境联建联治,全力提高区域协作水平。要加快推进城市功能突破,放大牡丹机场、高速铁路和高速公路等重大交通设施带动效应,发挥好城市辐射带动作用。长期以来,菏泽民生事业发展能力弱、底子薄,一直是制约菏泽发展的突出短板。我们要始终坚持以人民为中心的发展思想,大力发展战略性新兴产业,培育壮大新动能,促进经济高质量发展。

让人民群众过上更好生活,必须始终坚

持人民至上。共同富裕是全体人民的富裕,是人民群众物质生活和精神生活都富裕。

进入新发展阶段,人民群众对物质文化生活提出了更高要求,而且在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的要求也日益增长。民之所盼,政之所向。贯彻落实习近平总书记重要指示要求,我们一定要始终坚持以人民为中心的价值理念,坚决做到为了人民、服务人民,把维护好、实现好、发展好人民群众的根本利益作为出发点和落脚点;做到依靠人民、仰仗人民,充分尊重群众意愿,发展成果由群众评判;做到惠及人民、造福人民,扎实办好民生实事,持续增进民生福祉,不断增强群众获得感幸福感安全感。

治国之道,富民为始。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,只要我们脚踏实地,久久为功,积小胜为大胜,我们就一定能在高质量发展中不断改善人民生活、促进共同富裕,向历史、向人民交出新的更加优异的答卷。

市政协召开党组理论学习中心组(扩大)集中学习会

本报讯 (记者 全志华)11月9日,市政协党组书记、主席任仲义为全体机关干部讲专题党课。市政协党组成员、秘书长鲁志成主持活动。

任仲义围绕《中国共产党的领导是政协事业发展进步的根本保证》这一主题,为大家讲了一堂深刻而生动的党课。任仲义指出,在中国共产党的领导下,人民政协为建立新中国,为促进社会主义革命和建设,为推动改革开放和现代化建设、促进祖国统一和民族复兴,建立了不朽的功勋,作出了重大的贡献。人民政协成长与发展的每一步历程,都体现着政协成立时的初心和使命,都镌刻着中国共产党领导的坚实印迹。

任仲义强调,人民政协是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界代表人士在政治制度上进行的伟大创造。拥护中国共产党的领导是成立人民政协时的初心所在;改革开放新时期确立党的领导是人民政协的政治基础;新时代坚持和加强党对人民政协的全面领导是人民政协的光荣传统和宝贵经验。